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	Título do documento

	Coloque aqui um subtítulo, se necessário.

	Nome do primeiro Autor1, Nome do Segundo Autor1 e Nome do Terceiro Autor2

	1Instituto de afiliação do primeiro autor (ou de vários, se for o caso), email, endereço, Cidade, Pais
2Se autores de outras instituições subscrevem o documento, coloque aqui a sua afiliação. 


Resumo:
O resumo deve proporcionar um sumário do artigo e conter entre 70 e 150 palavras. Deve ser escrito com um tamanho de letra de 9 pontos, alinhado à esquerda e ter um avanço da esquerda de 2 centímetros. O parágrafo do resumo tem um espaço antes de 24 pontos e depois de 12 pontos.

Palavras-Chave:
O documento tem, no mínimo, 1 (uma) palavra-chave e no máximo 5 (cinco) palavras-chave. Este parágrafo é alinhado à esquerda, com um espaçamento entre linhas de 11 pontos, indentação de 2,5 cm e um espaçamento antes do parágrafo de 6-pontos e depois do parágrafo de 24-pontos. O texto deve ser escrito num tamanho de letra 9, sem uso de negritos ou itálicos. Utilize vírgulas para separar várias palavras-chave, que devem ser colocadas por ordem alfabética e ter a primeira letra em maiúscula. 
1. INTRODUÇÃO
Este é um modelo de documento que pretende proporcionar aos autores a informação necessária à formatação dos seus artigos. O objetivo é que as versões eletrónicas dos documentos submetidos possam ter uma formatação uniforme, simplificando a edição e publicação das atas do Congresso, na vertente papel e digital. Assim sendo, deve manter todas as características deste documento, como sejam por exemplo, dimensões da página, margens, espaçamento dos parágrafos, tipos e dimensão de letra, etc.
Como o seu artigo fará parte das atas do Congresso ticEDUCA, é requerido aos autores que mantenham todas as características deste documento, de forma a obter o máximo de qualidade possível no documento final. Informamos ainda que os documentos que não sigam estas regras de formatação serão devolvidos aos autores para que sejam conformados com as regras de estilo do congresso, patentes neste documento. Deverá igualmente ter em atenção as datas de submissão para garantir a publicação.
2. PreparaÇÃO DO MANUSCRITO
A organização do congresso encoraja os autores a utilizarem este documento como um “modelo vivo” já que segue todas as regras do estilo requeridas. Se o fizer, é garantido que o volume com as atas do congresso terá uma aparência uniforme. Os documentos submetidos serão aceites se escritos em Português, Inglês e Espanhol e não serão publicados textos com erros ortográficos.

Não adicione quaisquer cabeçalhos ou rodapés (embora isso conste nas regras APA) para facilitar o trabalho de composição do documento final das atas. Para uma melhor visualização do documento final utilizamos o tipo de letra “Times New Roman” (ou “times” em Macintosh).
2.1
Configuração da página
O tamanho da folha deve ser colocado em A4 (210x297 mm). As margens do documento são:

· Topo: 3,3 cm;
· Fundo: 4,2 cm;

· Esquerda: 2,6 cm;
· Direita: 2,6 cm.

É aconselhado manter todos os valores deste documento.

Não utilize notas de rodapé.
Em termos de secções, os autores não devem definir mais do que uma secção, a orientação da página vertical, e o cabeçalho e rodapé devem ter as seguintes dimensões:

· Cabeçalho: 1,4 cm;

· Rodapé: 2,5 cm.

Todo o texto colocado fora destas margens é considerado como uma não-conformidade e será devolvido aos autores para correção.

2.2
Primeira secção
Todo o texto deve ser apresentado no formado de uma só coluna.
2.2.1
Título
O título do documento é escrito com um tamanho de 15 pontos, centrado, com um espaçamento de parágrafo de exatamente 17 pontos, a negrito, e com as primeiras letras capitalizadas. 
Não devem ser utilizados símbolos (e.g. ∆) no título.

Palavras como “é”, “ou”, “então” não são capitalizadas, exceto se forem a primeira palavra do título.

2.2.2
Subtítulo
Utilize uma letra com 13 pontos para o subtítulo, alinhado ao centro, com um espaçamento de parágrafo de exatamente 13 pontos, a negrito e itálico.
Não devem ser utilizados símbolos (e.g. β) no subtítulo.
Palavras como “é”, “ou”, “então” não são capitalizadas, exceto se forem a primeira palavra do subtítulo.
2.2.3
Autores

Os nomes dos autores são alinhados ao centro, com um tipo de letra com 11 pontos de tamanho. O espaçamento de parágrafo deve ter exatamente 13 pontos, com um espaço antes do parágrafo de 24 pontos.
2.2.4
Afiliação
A afiliação dos autores deve aparecer alinhado ao centro, e deve conter a Organização, o endereço físico e o email. O tamanho da letra é de 9 pontos, em itálico, com um espaçamento de parágrafo com exatamente 11 pontos, a negrito e itálico.

2.2.5
Palavras-chave
Cada artigo deve ter entre uma e cinco palavras-chave. Se existirem mais do que uma palavra-chave, separe-as com vírgula. O parágrafo das palavras-chave deve ser alinhado à esquerda, com 48 pontos antes, um avanço de 2 cm nas linhas subsequentes à primeira (que não tem avanço), um tamanho de letra de 9 pontos, um espaçamento entre linhas de 11 pontos. A frase termina com um ponto final.

2.2.6
Resumo
Cada artigo tem que ter um resumo com uma dimensão entre 70 e 150 palavras. A frase termina sempre com um ponto final
2.3
Segunda secção
Este é um novo ponto, dentro do seu documento. Use tantos quantos os necessários.

2.3.1
Pontos do artigo
Cada ponto principal tem um tipo de letra com 13 pontos de dimensão, todas as letras capitalizadas, alinhado à esquerda, um espaçamento entre linhas de exatamente 15 pontos, uma indentação de 0,7 cm e um espaçamento adicional de 24 pontos antes do parágrafo e 12 pontos depois. 

2.3.2
Subpontos do artigo
Cada subponto de artigo deve ter um tamanho de letra de 12 pontos, a negrito, um espaçamento entre linhas de exatamente 13 pontos, indentação de 1 cm e um espaçamento adicional após o parágrafo de 11 pontos. 
2.3.3
Subsubsecções do artigo
Cada subsubponto de artigo deve ter um tamanho de letra de 11 pontos, a negrito, um espaçamento entre linhas de exatamente 12 pontos, indentação de 1 cm e um espaçamento adicional após o parágrafo de 10 pontos. 

2.3.4
Tabelas
As tabelas devem aparecer dentro das margens do documento, numeradas sequencialmente, e com uma legenda acima da tabela com um tamanho de letra de 9 pontos, sem Negritos ou Itálicos. As legendas só com uma linha devem ser centradas e, caso tenham mais do que uma linha, devem ser justificadas. A legenda tem um espaçamento de 12 pontos antes da legenda e de 6 pontos depois da legenda, devendo terminar com ponto. 
Tabela 1: Esta legenda só tem 1 linha, pelo que aparece centrada.

	Exemplo da coluna 1
	Exemplo da coluna 2

	Exemplo de texto 1
	Exemplo de texto 2


Tabela 2: Em alguns casos, como este que agora apresentamos, a legenda tem mais do que uma linha. Neste caso, e só neste caso, a legenda é justificada.

	Exemplo da coluna 1
	Exemplo da coluna 2

	Exemplo de texto 1
	Exemplo de texto 2


2.3.5
Figuras
Pede-se aos autores que produzam as suas figuras eletronicamente e as integrem no documento. É conveniente verificar se as linhas ou grelhas aparecem na totalidade ou se aparecem interrompidas. Em alternativa, é importante garantir a legibilidade impressa das figuras pelo que se solicita a escolha de contrastes que permitam a leitura quando impresso. Os detalhes das figuras devem ser claramente legíveis e não aparecerem sobrepostos.
Para a impressão em papel, devem ser enviadas imagens com uma resolução de 300 dpi (pontos por polegada) e ser enviados em ficheiros separados (no formato TIFF, EPS ou PDF) com nomes de ficheiros iguais à figura (ex.: figura1.pdf).

As imagens devem figurar dentro das margens do documento. Não utilize indentação e coloque a figura em linha com o texto.

As Figuras devem ser corretamente numeradas, centradas e devem sempre ter uma legenda, posicionada abaixo da mesma. As legendas só com uma linha são centradas e com mais do que uma linha são justificadas. Não se utilizam negritos ou itálicos nas legendas. O parágrafo da legenda deve ter 6 pontos antes da legenda e 12 pontos depois. A frase da legenda termina com um ponto. 
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Figura 1: Esta legenda só tem uma linha, pelo que é apresentada centrada. 
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Figura 2: Em alguns casos, como este que agora apresentamos, a legenda tem mais do que uma linha. Neste caso, e só neste caso, a legenda é justificada. 
Devemos igualmente realçar que a legenda de uma tabela é colocada antes da mesma, ao passo que a legenda de uma figura é apresentada depois da mesma.
2.3.8
Referências e citações
As referências e citações no artigo devem seguir o estilo APA. 
3. Organização do artigo
Em termos de conteúdo, recomendamos vivamente que os autores organizem os seus artigos de forma a incluir um ponto acerca da “metodologia” utilizada, assim como um ponto onde se refiram à análise de dados, onde são explicitados os instrumentos utilizados e os dados empíricos recolhidos. Devem igualmente apresentar as conclusões a que chegaram.
4. Copyright 

Ao submeterem um documento, os autores concordam explicitamente em proporcionar à organização do congresso ticEDUCA a autorização formal para a publicação do mesmo, tanto na vertente online como na vertente papel. 
5
ConclusÕEs

Esperamos que este modelo tenha sido útil na preparação da sua submissão. Coloque neste ponto as conclusões a que chegou.
AGRADECIMENTOS
Se entender como necessário prestar algum agradecimento, deverá fazê-lo antes das referências, sem numeração.
ReferÊNCIAS
Identifique todas as referências e citações no seu texto de acordo com o estilo APA. A primeira linha das referências não deve ser indentada. Todas as restantes linhas do parágrafo são indentadas com 1,25 cm. 
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ApÊNDICES
Se necessário, os apêndices devem aparecer imediatamente após as referências, sendo numerados se forem mais do que um, devendo aparecer na continuação da página das referências (não se inicia numa nova página). 
